

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina IV – broj 45, listopad 2014.

„OPAKE ĆE NEMILO POGUBITI, A VINOGRAD IZNAJMITI DRUGIM VINOGRADARIMA ŠTO ĆE MU DAVATI UROD U SVOJE VRIJEME.“

Mt 21,33-43



Biblijski svijet, a tim i svijet Isusov i njegovih učenika prisno su povezani sa vinogradarstvom. U židovskoj religiji vino je važan dio koji se spominje uz religiozni objed. Kod svečane pashalne gozbe, kod takozvanog Sedera, Pashe predviđene su četiri čaše vina, s vlastitim molitvama. Kad Isus drži u Jeruzalemu svoju posljednju pashalnu večeru, on je govorio riječi nad blagoslovnom čašom koje su do danas srce svete mise: "Ovo je kalež novoga i vječnoga saveza, moja krv, koja se za vas i za mnoge proljeva..." Vino, promijenjeno u Isusovu krv, stoga je posvuda u svijetu gdje se slavi misa, bitni dio kršćanskoga života.

Nikakvo čudo, da je Isus često upotrebljavao sliku vinograda, da bi pojasnio svoju poruku. Svi njegovi slušatelji točno su znali o čemu on govori. Već u Starom zavjetu bilo je uobičajeno da su proroci govorili o Božjem narodu, o Židovima kao vinogradu Gospodnjem. Izrael je kao jedan od Boga zasađen vinograd, dobro obrađivan i skrbljen. Od toga vinograda, očekuje Bog, vlasnik, dobar urod.

Isus prihvaća slikoviti govor proroka. Ali on nadodaje potpuno novi element: "Naposljedku posla domaćin k njima sina svoga misleći: poštovat će mog sina." Isus unosi samoga sebe u prispodobu. Oni prije njega poslani od Boga bijahu slugе Gospodareve. Isus tim misli na proroke koje je Bog slao svome narodu. On je više od proroka. On je sin. On je Božji posljednji i najviši glasnik. Isus nije mogao jasnije kazati tko je on sam. Njegovi slušatelji su razumjeli. Oni su se pobunili ili su mu vjerovali.

Nitko ozbiljan ne može tvrditi da bi Isus držao sebe "samo" za proroka. On je bio osvjedočen, da ima poseban odnos prema Bogu: ne sluga nego sin. Do danas se razdvajaju duhovi.

Što Isus govori u svojoj prispodobu svojim slušateljima, snažna je hrana: Ako mene odbacite, tada ste odbacili posljednjeg Božjeg glasnika. Tada vas Bog sa svoje strane može samo odbaciti. Nije li Bog to učinio? Nije li Bog odbacio židovski narod, nakon što Isus, Sin Božji nije prihvaćen nego je ubijen? Tako završava prispodoba. Ona prijeti odbacivanjem židovskoga naroda po Bogu.

Je li do toga došlo? Je li Bog "razbaštinio" Židove? Kršćani su to često tvrdili s tragičnim posljedicama za Židove. Ipak Isus je drukčije postupio. On je preokrenuo prijetnju. Dao je svoj život za svoj narod. I za nas sve. Svi bismo trebali spadati u "razbaštinjene". Za sve nas on je prolio svoju krv, za Židove, kršćane i za sve ljude. To slavimo, kada podižemo vino u misi koje je postalo Isusova krv, svima nama na spasenje.

fra Jozo Župić

VELIKA DEVETNICA SRCU ISUSOVU – KAKO JE IZMOLITI?

Ukazavši se u nekoliko navrata svetoj Margareti Mariji Alacoque, Isus je od nje zatražio širenje pobožnosti njegovu Srcu. Među ostalim porukama koje je uputio preko sv. Margarete Marije, jednom prilikom zatražio je od nje primanje sv. pričesti na prve petke u mjesecu. Uz to je Spasitelj povezao jedno “veliko obećanje”.

Jesi li obavio/la veliku devetnicu spasa? Ako je tvoj odgovor na ovo pitanje niječan, možda je ova nova školska ili akademska godina najbolja prilika za to. Već danas, na prvi petak u mjesecu, imaš priliku započeti s devetnicom. O čemu se radi?

Ukazavši se u nekoliko navrata svetoj Margareti Mariji Alacoque (1647-1690) Isus je od nje zatražio širenje pobožnosti njegovu Srcu. Među ostalim porukama koje je uputio preko sv. Margarete Marije, jednom prilikom zatražio je od nje primanje sv. pričesti na prve petke u mjesecu. Uz to je Spasitelj povezao jedno “veliko obećanje”. U ljubavi svoga Presvetog Srca Margareti Mariji, jednog petka, za vrijeme svete pričesti, On je uputio ove riječi: “U prekomjernom milosrđu svoga Srca, obećajem ti, da će njegova svemoguća ljubav udijeliti milost konačne pokore svima onima koji se budu pričestili kroz devet prvih petaka uzastopce. Neće umrijeti u mojoj nemilosti, niti bez svetih sakramenata. Moje Srce bit će im sigurno utočište u tom posljednjem času.” Ovo obećanje još se zove i Veliko obećanje.

Gotovo nepravedno se pobožnost Srcu Isusovu stavlja po strani kao izraz pretjeranoga devocionizma i duhovnoga individualizma koja svojim prakticiranjem odvlači od istinskoga zajedništva u bogoštovlju Crkve. Međutim prava pobožnost Srcu Isusovu trebala bi pridonijeti upravo suprotnome. Svijest o važnosti Srca Isusova seže do početaka Crkve, do onoga trenutka kada je evanđelist Ivan uočio da su iz Kristova probodenoga boka na križu potekli krv i voda. Od tada pa do danas crkveni pisci nisu prestali u tom probodenom boku promatrati postanak Crkve i njezinih sakramenata. Jasno je da je probodeni Kristov bok samo simbol onog njegovog nutarnjeg predanja kojim je on svoj vlastiti život predao za one koje je ljubio do krajnje granice svoje ljudske egzistencije, do smrti. Onaj koji ispravno časti božansku ljubav koja nam se očitovala u Kristovu vazmenom otajstvu – njegovoj muc, smrti i uskrsnuću – po pobožnosti Srcu Isusovu bit će još dublje uveden u to otajstvo i tako će, ne samo njegova pobožnost, nego čitava egzistencija biti uvedena u život Crkve u svim njezinim dimenzijama.

Obavljajući veliku devetnicu spasa treba imati na umu i njezin povijesni nastanak. Naime, u to je vrijeme sveta pričest vjernika bila prava rijetkost, a uz to njezina povezanost sa svetom misom je bila posve zasjenjena. Liturgijska obnova II. vatikanskog sabora ne dozvoljava nam više promatranje svete pričesti kao odvojenoga čina od same euharistije koja se slavi, nego je ona upravo vrhunac sudjelovanja u euharistiji. Stoga će i ispravno shvaćena pobožnost devet prvih petaka biti povezana s djelatnim sudjelovanjem u euharistiji. Isus je Margareti Mariji izrazio želju da ga na prvi petak primamo u svetoj pričesti s nakanom da mu pružimo zadovoljštinu za sve uvrede, nemarnosti i prezir što mu ih ljudi nanose u Presvetom Sakramentu, ne treba stoga niti napominjati važnost svete ispovijedi, ako nismo u stanju milosti, kao priprave za svetu pričest.

Dvanaest obećanja Srca Isusova

Onima koji će odgovoriti njegovim željama da učine te Ono bude poznato, ljubljeno i čašćeno:

1. Dat će svima potrebne pomoći u njihovu staležu.
2. Kroz pobožnost njegovu Srcu udijelit će pomoć obiteljima koje imaju kakve potrebe i ujedinit će razdijeljene obitelji.
3. Tješit će ih u svim njihovim nevoljama.
4. Bit će im sigurno utočište u životu i napose u času smrti.
5. Udijelit će obilan blagoslov na sve njihove pothvate.
6. Grješnici će naći u njegovu Srcu izvor i ocean milosrđa.
7. Kroz pobožnost njegovu Srcu privest će prvotnoj revnosti redovničke zajednice i pojedine vjernike.
8. Revne duše uzdići će se u kratkom vremenu do veliko savršenosti.
9. Blagoslovit će sva mjesta gdje slika njegova Srca bude izložena.
10. Svima koji budu radili oko spasenja duša, dat će milost da taknu i najokorjelija srca.
11. Svi koji budu širili ovu pobožnost, dok budu ustrajali u tom poslu, imat će imena upisana u njegovu Srcu.
12. Jednog petka, za vrijeme svete pričesti, On mi je, uputio ove riječi: "U prekomjernom milosrđu svoga Srca, obećavam ti, da će njegova svemoguća ljubav udijeliti milost konačne pokore svima onima, koji se budu pričestili kroz devet prvih petaka uzastopce. Neće umrijeti u mojoj nemilosti, niti bez svetih sakramenata. Moje Srce bit će im sigurno utočište u tom posljednjem času. Ovo 12. obećanje još se zove i Veliko obećanje.

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora

Subota: čišćenje crkve

Nedjelja: „Martinci“

LISTOPADSKE POBOŽNOSTI: prije svake sv. mise 35 min. Pozivamo sve župljane a napose vjeroučenike da dolaze na sv. krunicu.

CARITAS ŽUPE VIRJE: U nedjelju 12.10.2014. u vjeronaučnoj dvorani sat vremena prije poldanje i večernje sv. Mise skupljat će se potrebne namjernice za potrebite u našoj župi. Sakuplja se krumpir, grah, luk, ulje, šećer, brašno, konzerve i druge stvari.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Benkek, Novigradska 14

Kendelić, T. Prođavić 21

Petračić, Gorička 2

Pajca, Novigradska 15

Raćan, Gorička 65

SVETE MISE U TJEDNU 5.10.2014. – 12.10.2014.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
5.10.	NED	27. NEDJELJA KROZ GODINU	<p>9.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Martin i Lucija Jankov 11.00 – Župna Sv. Misa (Virje) – KRŠTENJE: Lovro Posavec 17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost 18.00 + Ivan Široki i rod., Blaž i Marija Lovriček 19.00 – sastanak s prvopričesnicima, krizmanicima i njihovim roditeljima – upis kandidata na vjeronauk</p>
6.10.	PON	<i>Sv. Bruno</i>	<p>7.00 + i živi iz ob. Jakupi i Topali 17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost</p>
7.10.	UTO	<i>Blažena Djevica Marija od Krunice</i>	<p>17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost 18.00 + Josip Halusek</p>
8.10.	SRI	<i>Sv. Demetrije</i>	<p>7.00 + Katica Šimunović (god.) 17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost 18.30 – Marijina Legija</p>
9.10.	ČET	<i>Sv. Dionizije</i>	<p>15.00 – VJERONAUK ZA PRVOPRIČESNIKE (Vjeronaučna dvorana) 17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost 18.00 + Ruža Međaković 18.30 – Euharistijsko Klanjanje</p>
10.10.	PET	<i>Sv. Franjo Borgia Sv. Daniel</i>	<p>15.00 – VJERONAUK ZA KRIZMANIKE (Vjer. dvorana) 17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost 18.00 – KUMULATIVNA: + Marica Grahovec; Franjo (god.), Margita i Ivan Prepelec; za žive i pokojne iz ob. Jakupi i Topali; za ob. Stablo; Bolto Benkek, Stjepan i ob. Sabolić, Treza Petek i na nakanu; Mijo i Katica Drmenčić, Mijo i Barica Sabolić; Ivan i Josipa (ž) Zubanović; Valentina Šikulec i na nakanu; Anica i Pajo Sabolović</p>
11.10.	SUB	<i>BDM u subotu</i>	<p>7.00 + i živi iz ob. Jakupi i Topali 17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost 18.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Anđelka (4 g.) i Ivan Matan, Antun i Bara Pintar, Marijan Cupan</p>
12.10.	NED	28. NEDJELJA KROZ GODINU	<p>9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Stjepan Pačko, Marica i Petar Počepan 11.00 – Župna Sv. Misa (Virje) 17.30 – Sv. Krunica / Listopadska pobožnost 18.00 + svećenici, časne sestre i za duhovna zvanja 19.00 – „Martinci“</p>

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada